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PORTUGUÊS 

 
Leia o texto a seguir para responder as questões de 01 a 06: 

 

UMA ANEDOTA 

 

Um fazendeiro chamado João sofreu um acidente de 

carro. No tribunal, o advogado da empresa de cami-

nhões questionava João: 

- Você não disse, no momento do acidente, “eu estou 

bem”? - perguntou o advogado?  

João respondeu:  

- Bem, vou lhe contar o que aconteceu. Eu tinha co-

locado minha mula favorita, Justina, no... 

- Eu não lhe pedi nenhum detalhe - interrompeu o ad-

vogado. - Basta responder a pergunta. Você não disse, na cena 

do acidente, “eu estou bem”? 

João disse:  

- Bem, eu tinha colocado Justina no trailer e eu es-

tava dirigindo pela estrada.  

O advogado interrompeu novamente e disse:  

- Juiz, estou tentando estabelecer o fato de que, na 

cena do acidente, este homem disse ao guarda rodoviario que 

estava bem. Agora, varias semanas depois do acidente, ele 

está processando meu cliente. Acredito que ele é uma fraude. 

Por favor, diga a ele para simplesmente responder à pergunta.  

A essa altura, o juiz estava bastante interessado com 

a resposta de João e disse ao advogado:  

- Gostaria de ouvir o que ele tem a dizer sobre sua 

mula favorita, Justina. 

João agradeceu ao juiz e prosseguiu: 

- Bem, como eu estava dizendo, eu tinha acabado de 

levar Justina, minha mula favorita, até o trailer e estava diri-

gindo pela estrada, quando este enorme caminhão avançou 

o sinal vermelho e bateu na minha caminhonete bem na late-

ral. Eu fui jogado em uma vala e Justina foi jogada na outra. 

Eu estava muito ferido e não conseguia me mover. No entanto, 

eu podia ouvir a velha Justina chorando e gemendo. Eu sabia 

que ela estava muito machucada apenas por seus gemidos. 

Quando o guarda entrou em cena, ele ouviu Justina chorando 

e gemendo, e então foi até ela. Depois que ele olhou para ela 

e viu sua condição quase fatal, ele pegou seu rifle e atirou 

nela na cabeça. Então o patrulheiro atravessou a rua, a 

arma ainda na mão, olhou para mim e indagou:  

- Como você está se sentindo? 

João pigarreou e completou: 

 - Agora, nessa hora, que diabos você diria? 

 
(O texto acima é uma adaptação de original extraído do se-

guinte sítio da internet: https://www.tudoporemail.com.br/con-

tent.aspx?emailid=13992) 

 

01. Do texto acima, deveriam ter sido acentuadas quais pala-

vras? 

 

A) Rodoviarios – Varias. 

B) Juiz – Tentando. 

C) Acidente – Semanas. 

D) Processando – Simplesmente. 

E) Acredito – Dirigindo 

 

 

02. Assinale a alternativa em que as palavras retiradas do texto 

acima aparecem em ordem alfabética. 

 

A) Um – Fazendeiro – Chamado. 

B) João – Sofreu – Tribunal. 

C) Questionava – Gostaria – Ouvir. 

D) Tem – Dizer – Sobre. 

E) Mula – Favorita – Justina. 

 

 

03. Assinale a alternativa em que ambas as palavras possuem 

encontros vocálicos. 

 

A) Bem – Como. 

B) Estava – Dizendo. 

C) Eu – Tinha. 

D) Acabado – Levar. 

E) Avançou – Bateu. 

 

 

04. Correspondem respectivamente a duas palavras com en-

contro consonantais: 

 

A) Favorita – Até. 

B) Trailer – Sinal.  

C) Estava – Dirigindo. 

D) Pela – Jogado. 

E) Estrada – Vala. 

 

 

05 É um sinônimo de “fraude”: 

 

A) Acinte. 

B) Aval. 

C) Evasivo. 

D) Embuste. 

E) Concreto. 

 

 

06. Leia a frase a seguir: 

 

“A essa altura, o juiz estava bastante interessado [...].”. 

 

O termo sublinhado na frase acima exerce a função de: 

 

A) Artigo. 

B) Pronome. 

C) Advérbio. 

D) Preposição. 

E) Interjeição. 

 

 

07. Assinale a alternativa incorreta quanto ao gênero feminino:  

 

A) Poeta – Poetisa. 

B) Profeta – Profetisa. 

C) Rapaz – Rapariga. 

D) Rei – Rainha. 

E) Réu – Réia. 

 

 

08. Não corresponde a antônimos: 

 

A) Presente e Ativo. 

B) Progredir e Regredir. 

C) Quente e Frio. 

https://www.tudoporemail.com.br/content.aspx?emailid=13992
https://www.tudoporemail.com.br/content.aspx?emailid=13992
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D) Rápido e Lento. 

E) Rico e Pobre. 

 

 

Leia a charge a seguir para responder as questões 07 e 08. 
 

 
(A charge acima foi extraída do seguinte sítio da internet: 

https://blogdoaftm.com.br/charge-whatsapp-foi-o-app-mais-bai-

xado-no-brasil-e-no-mundo/) 

 

 

09. Alguma das palavras da charge acima corresponde a uma 

gíria? 
 

A) Não. 

B) Sim, “passatempo”. 

C) Sim, “curtir”. 

D) Sim, “viciado”. 

E) Sim, “amigos”. 

 

 

10. Assinale a alternativa que corresponde respectivamente a 

uma palavra monossílaba e uma palavra polissílaba: 
 

A) Trabalho – Quando. 

B) Nesse – Negócio. 

C) Deixei – Lado. 

D) Vi – Passatempo. 

E) Começou – Como. 

 

 

 

CONHECIMENTOS GERAIS 

E ATUALIDADES 
 

11. A região terrestre onde se encontra a camada de ozônio 

chamada Atmosfera corresponde a(ao): 
 

A) camada gasosa que envolve a Terra, é composta por 

gases como oxigênio, hidrogênio e gás carbônico. 

B) agrupamento de todos os elementos naturais que dão 

condições para a manutenção da vida no planeta. 

C) camada química mais externa da Terra, caracterizada 

pela sua rigidez e baixa espessura.  

D) esfera de todas as águas do planeta, as quais formam 

uma camada descontínua sobre a superfície da Terra. 

E) uma camada sólida com alto teor de pressão e calor 

fazendo com que as rochas fluam como um líquido 

logo abaixo da litosfera, pois elas são menos densas, 

permitindo que as placas tectônicas se movam na 

superfície do planeta. 

 

 

12. Segundo dados estatísticos do IBGE, Lagoa do Carro/PE, 

geograficamente, tem uma área abrangente de: 
 

A) 49,780 km². 

B) 54,089 km². 

C) 69,870 km². 

D) 82,665 km². 

E) 112,033 km². 

 

 

13. É um serviço online de streaming norte-americano de ví-

deo sob demanda por assinatura lançado em 2010, disponível 

em mais de 190 países. 
 

A descrição acima corresponde a seguinte alternativa: 
 

A) TikTok. 

B) Twitch. 

C) Tinder. 

D) Facebook. 

E) Netflix. 

 

 

14. O rio Pernambucano com a maior bacia hidrográfica do 

estado corresponde a:  
 

A) Abiaí. 

B) Pajeú. 

C) Jaboatão. 

D) Capibaribe. 

E) Orobó 

 

 

15. A data de 01 de outubro de 1991, para o município de La-

goa do Carro/PE corresponde a: 
 

A) Comemoração da padroeira da cidade. 

B) Implantação do hino do município. 

C) Aniversário de morte do fundador da cidade. 

D) Fundação do município. 

E) Instalação dos primeiros habitantes. 

 

 

16. Atualmente o presidente do Tribunal de Justiça de Pernam-

buco é o desembargador: 
 

A) Alberto Nogueira Virgínio. 

B) Mauro Alencar de Barros. 

C) Évio Marques da Silva. 

D) Ruy Trezena Patu Júnior. 

E) Luiz Carlos de Barros Figueirêdo. 

 

 

17. É sabido que a população brasileira se origina da miscige-

nação de três grandes grupos. São eles:  
 

A) o asiático, o indígena e o negro africano. 

B) o indígena, o oriental e o negro africano. 

C) o negro africano, o europeu, e o asiático. 

D) o europeu, o indígena e o negro africano. 

E) o europeu, o indígena e o árabe. 

18. De acordo com o Poder Judiciário, Lagoa do Carro per-

tence a Comarca do município de: 

 

A) Paudalho. 

B) Nazaré da Mata. 
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C) Carpina. 

D) Limoeiro. 

E) Lagoa do Carro. 

 

 

19. O período de translação é a medida de tempo que utiliza-

mos para demarcar a passagem de: 

 

A) Um ano. 

B) Um dia. 

C) Uma estação. 

D) Uma fase lunar. 

E) Uma hora. 

 

 

20. A capital do estado de Roraima é: 

 

A) Rio Branco. 

B) Porto Velho. 

C) Macapá. 

D) Boa Vista. 

E) Campo Grande. 

 

 

NOÇÕES DE ADMINISTRAÇÃO PÚBLICA 
 

21. Assinale a única alternativa que não apresenta um dos di-

reitos sociais previstos na Constituição Federal. 

 

A) Piso salarial proporcional à extensão e à complexi-

dade do trabalho. 

B) Redutibilidade do salário, salvo o disposto em con-

venção ou acordo coletivo. 

C) Proteção do salário na forma da lei, constituindo 

crime sua retenção dolosa. 

D) Duração do trabalho normal não superior a oito horas 

diárias e quarenta e quatro semanais, facultada a com-

pensação de horários e a redução da jornada, medi-

ante acordo ou convenção coletiva de trabalho. 

E) Fundo de garantia por tempo de serviço. 

 

 

22. Assinale a única alternativa correta em relação à associa-

ção profissional ou sindical, nos termos da Constituição Fede-

ral de 1988. 

 

A) Não é obrigatória a participação dos sindicatos nas 

negociações coletivas de trabalho. 

B) O aposentado filiado tem direito a votar, mas não de 

ser votado nas organizações sindicais. 

C) É autorizada a dispensa do empregado sindicalizado 

a partir do registro da candidatura a cargo de direção 

ou representação sindical e, se eleito, ainda que su-

plente, até um ano após o final do mandato, salvo se 

cometer falta grave nos termos da lei. 

D) A lei poderá exigir autorização do Estado para a fun-

dação de sindicato, ressalvado o registro no órgão 

competente, vedadas ao Poder Público a interferência 

e a intervenção na organização sindical. 

E) Não cabe ao sindicato a defesa dos direitos e interes-

ses coletivos ou individuais da categoria, inclusive 

em questões judiciais ou administrativas. 

 

 

23. Assinale a única alternativa que apresenta um cargo priva-

tivo de brasileiros natos nos termos da Constituição Federal de 

1988. 

 

A) Carreira diplomática. 

B) Deputado Federal. 

C) Senador. 

D) Juiz de direito. 

E) Membro do Ministério Público. 

 

 

24. Para ter condições de elegibilidade no cargo de Prefeito é 

correto afirmar que a idade mínima é de: 

 

A) 25 (Vinte e cinco anos). 

B) 18 (Dezoito anos). 

C) 30 (Trinta anos). 

D) 21 (Vinte e um anos). 

E) 35 (Trinta e cinco anos).  

 

 

25. A Constituição Federal de 1988 estabelece que o mandato 

eletivo poderá ser impugnado ante a Justiça Eleitoral no prazo 

de: 

 

A) 21 (vinte e um) dias contados da diplomação, instru-

ída a ação com provas de abuso do poder econômico, 

corrupção ou fraude. 

B) 15 (quinze) dias contados da diplomação, instruída a 

ação com provas de abuso do poder econômico, cor-

rupção ou fraude. 

C) 18 (dezoito) dias contados da diplomação, instruída a 

ação com provas de abuso do poder econômico, cor-

rupção ou fraude. 

D) 25 (vinte e cinco) dias contados da diplomação, ins-

truída a ação com provas de abuso do poder econô-

mico, corrupção ou fraude. 

E) 10 (dez) dias contados da diplomação, instruída a 

ação com provas de abuso do poder econômico, cor-

rupção ou fraude. 

 

 

26. Sobre a cassação de direitos políticos, assinale a alternativa 

correta de acordo com a Constituição Federal de 1988. 

 

A) A cassação dos direitos políticos é vedada pelo orde-

namento jurídico brasileiro. 

B) A cassação dos direitos políticos é permitida nos ca-

sos de improbidade administrativa. 

C) O cancelamento da naturalização por sentença transi-

tada em julgado enseja a cassação dos direitos políti-

cos. 

D) A condenação criminal transitada em julgado por 

crime contra a ordem pública enseja a cassação dos 

direitos políticos. 

E) A cassação dos direitos políticos é permitida quando 

houver recusa de cumprir obrigação a todos imposta 

ou prestação alternativa. 

 

 

27. Quem comete a conduta típica de “Constranger alguém, 

mediante violência ou grave ameaça, a celebrar contrato de 

trabalho, ou a não fornecer a outrem ou não adquirir de 
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outrem matéria-prima ou produto industrial ou agrícola” in-

corre no crime de: 

 

A) Atentado contra a liberdade do trabalho. 

B) Atentado contra a liberdade de contrato de trabalho e 

boicotagem violenta. 

C) Atentado contra a liberdade de associação. 

D) Paralisação de trabalho de interesse coletivo. 

E) Paralisação de trabalho, seguida de violência ou per-

turbação da ordem. 

 

 

28. Juliana e Carlos, estudantes do curso de direito da Univer-

sidade XPTO estavam em tarde de estudos sobre os Crimes 

contra a Administração Pública, previstos no Código Penal. 

Carlos dizia que o crime de “Corrupção Passiva” é tipificado 

pela conduta do funcionário que exige tributo ou contribuição 

social que sabe ou deveria saber indevido, ou, quando devido, 

emprega na cobrança meio vexatório ou gravoso, que a lei não 

autoriza. Juliana, por outro lado, dizia que a conduta típica des-

crita por Carlos era do crime de “Excesso de Exação”. Sobre a 

situação apresentada, assinale a alternativa correta. 

 

A) Carlos tem razão. 

B) Ambos estão parcialmente equivocados. 

C) Ambos estão totalmente equivocados. 

D) Juliana tem razão. 

E) Ambos têm razão. 

 

 

29. Aquele que pratica a conduta típica de “Iludir, no todo ou 

em parte, o pagamento de direito ou imposto devido pela en-

trada, pela saída ou pelo consumo de mercadoria” incorre no 

crime de: 

 

A) Desobediência. 

B) Resistência. 

C) Descaminho. 

D) Corrupção ativa. 

E) Contrabando. 

 

 

30. Assinale a alternativa que apresenta a correta denominação 

do método de avaliação de desempenho no qual é utilizado um 

documento dividido em colunas horizontais e verticais, con-

tendo os critérios que serão analisados (assiduidade e trabalho 

em equipe, por exemplo) e escalas de valores (como ruim, mé-

dio e bom): 

 

A) Avaliação por escala gráfica. 

B) Avaliação 360°. 

C) Avaliação da equipe. 

D) Avaliação por objetivos. 

E) Autoavaliação. 

 

 

 

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 
 

31. Para o preparo do Ágar Chocolate, utilizado para o cultivo 

de microrganismos exigentes, embora cresçam neste meio 

quase todos os tipos de microrganismos. À base do meio, é 

adicionado sangue de cavalo, carneiro ou coelho em tempera-

tura alta, o que faz com que as hemácias lisem, liberando 

hemina e hematina, compostos fundamentais para o cresci-

mento dos microrganismos exigentes. O Ágar Chocolate é um 

meio de cultura extremamente útil para a análise, especifica-

mente, de bactérias: 

 

A) do tipo Streptococcus spp. 

B) do tipo Staphylococcus ssp. 

C) do tipo Neisseria spp. 

D) do tipo Escherichia spp. 

E) do tipo Enterobacter spp. 

 

 

32. Toda vez que uma substância química é utilizada num la-

boratório, podem-se gerar resíduos perigosos, que devem ser 

manipulados de maneira adequada. Existem algumas normati-

vas, como a resolução da ANVISA 306/2004, que dispõe de 

normas sobre a identificação de sobras e amostras de sangue e 

líquidos biológicos de acordo com uma classificação. No caso 

de descarte de sangue, qual seria a identificação no recipiente 

com o sangue? 

 

A) A. 

B) B1. 

C) C. 

D) D. 

E) E. 

 

 

33. O Método de Faust pesquisa parasitoses de extrema rele-

vância no Brasil. Uma das desvantagens desse método é: 

 

A) Visualização difícil à microscopia. 

B) Necessita de centrífuga. 

C) Não remoção de resíduos fecais. 

D) Execução complexa. 

E) Uso de sedimento lavado em solução saturada de sul-

fato de zinco. 

 

 

34. Todos os parasitas helmintos abaixo, na fase adulta, tem o 

habitat no intestino delgado, exceto: 

 

A) Trichuris trichiura. 

B) Necator americanus. 

C) Taenia saginata. 

D) Taenia solium. 

E) Hymenolepis nana. 

 

 

35. As larvas rabditoides são a forma diagnóstica para os hel-

mintos: 

 

A) Enterobius vermicularis. 

B) Ascaris lumbricoides. 

C) Ancylostoma duodenale. 

D) Schistosoma mansoni. 

E) Strongyloides stercoralis. 

 

 

36. O meio de transporte adequado para coleta de líquor é: 

 

A) Meio Cary Blair. 

B) Caldo nutriente. 

C) Meio Suart. 
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D) Tubo seco estéril. 

E) Meio Amies. 

 

 

37. Analise a técnica de exame em campo escuro abaixo e em 

seguida, marque a alternativa correta. 

 

• Atritar as bordas da lesão suspeita com um swab ou alça 

bacteriológica; 

• Colher o exsudato com a própria alça ou fazer um im-

print com a lâmina; 

• Cobrir com a lamínula (utilizar uma gota de salina); 

• Realizar a pesquisa rapidamente. 

 

Qual microrganismo alvo da técnica descrita? 

 

A) Leptospira. 

B) Fungos filamentosos. 

C) Treponema pallidum. 

D) Fungos leveduriformes. 

E) Trichomonas. 

 

 

38. A coloração de Gram é utilizada para classificar bactérias 

com base no tamanho, morfologia celular e comportamento di-

ante dos corantes. No laboratório de microbiologia clínica é 

um teste adicional rápido para o diagnóstico de agentes infec-

ciosos, sendo também utilizado para avaliar a qualidade da 

amostra clínica analisada. A coloração Gram tem como utili-

zações: 

 

I- Bacterioscopia da maioria dos materiais biológicos ou cul-

turas de microrganismos em meios sólidos ou líquidos; 

II- As amostras de culturas jovens (< 24h) de meio de cultura 

sem inibidores e amostras clínicas recém-coletadas são as que 

fornecem melhores resultados; 

III- Na verificação da morfologia bacteriana a partir de esfre-

gaços de cultura em caldo. 

 

É correto o que se afirma em: 

 

A) I, apenas. 

B) I e II, apenas. 

C) II e III, apenas. 

D) III, apenas. 

E) I, II e III. 

 

 

39. Leia com atenção: 

 

A foliculite bacteriana é uma infecção da pele, causada pelo 

_____________ , que pode ser superficial ou profunda. Rela-

ciona-se com o folículo piloso (estrutura por onde sai o pelo). 

 

Assinale a alternativa que preenche, corretamente, a lacuna do 

trecho acima. 

 

A) Staphylococcus aureus. 

B) Streptococcus agalactiae. 

C) Streptococcus pyogenes. 

D) Haemophilus ducreyi. 

E) Clostridioides difficile. 

 

40. Em amostras clínicas (fluidos), a detecção da Adenosina 

Deaminase (ADA), enzima intracelular presente particular-

mente no linfócito ativado, pode auxiliar no diagnóstico da Tu-

berculose (TB) ativa. O teste é: 

 

A) histoquímico, com base na técnica de Giust. 

B) colorimétrico, com base na técnica de Giust. 

C) histoquímico, com base na técnica de Jafet. 

D) colorimétrico, com base na técnica de Jafet. 

E) histoquímico, com base na técnica de Square. 

 


